Fragenkatalog des Burgermeisters zur Finanzausschuss-Sitzung am 05.12.2022:

1. Gibt es eine langfristige Finanzplanung fiir die Gesamtheit der kostentrachtigen Projekte:

a. Loschbrunnen

b. Integriertes Feuerwehrgerédtehaus

c. Rathaussanierung

d. Fahre

e. Brand-u. Katastrophenschutz (Hochwasserschutz)
Antworten:

zu a: Ein Gesamtbudget ist im Haushalt 2022 und 2023 eingestellt. Fir das Haushaltjahr 2022
sind 360.060,00 im Haushalt enthalten und fir das Haushaltsjahr 2023 eine Summe von 13.000,00 €
plus 1.000,00 € fiir das Projektmanagement Léschwasserbrunnen.

Zu b: siehe TOP 8: aktuelte information zum Neubau des Feuerwehrgeratehauses vom Vorsitzenden
des FA

Zu c: Der TOP ist heute auf der Sitzung als TOP.
Zu d: Zur Zeit egen keine Informationen zu Kosten vor.

Zu e: Auch hier liegen keine Informationan zu Kosten vor.

2. Welche Ansatrze fir Fordermaglichkeiten werden {ber die bekannten hinaus verfolgi? Bekannt sind:

a. Forderungen im Rahmen der Pappelallee
b. Férderzusage OEK
¢. Fordermdglichkeit Zusatzfunktionen FWGH

Antworten:

Zu a: Ersatzpflanzung — Auflage nicht forderfahig

Zu b: Die Férderung ist im Haushait eingeplant

Zu c: Uber Feuerwehrarbeitsgruppe

Bei Investitionen/Projekten werden Férderungen nachgefragt. Es gibt keine Anfragen zu Projekt- oder
Vorhabensfinanzierungen beim Finanzausschuss.

3. Gibt es Auswertungen darOber, aus welchen Branchen unsere Gewerbesteuereinnahmen kommen
und welche Schwerpunkte wir daraus folgend fur unsere Stadteniwicklung setzen soliten?

Antwort: Nein, solche Auswertungen k&nnen wir nicht sehen. Es besteht das Steuergeheimnis!!!

4. Es stehen hohe und langfristige Finanzierungen ins Haus. Gibt es eine Planung und Kosten-
Nutzungsrechnung fiir das Aktienpaket der SH-Netz-AG?

Antwort:

Nein, bisher liegt die Garantiedividende deutlich Uber dem Zinsniveau. Im Jahr 2024 wird die SH-Netz-
AG ein neues Angebot unterbreiten und dann kann neu entschieden werden, ob die Aktien
beibehalten oder evil. verkauft werden.

5. Welche Ansatze {ir Einnahmeerhthung werden verfoigt z.B.

Parkraumbewirtschaftung
Zweitwohnungssteuer
Tourismusabgabe
Akgquisition vaon Férdermittein

couop



Antworten:

Zu a: Mit ,Easy-Parken” gibt es bessere Méglichkeiten

Zu b: das Thema wurde ausgiebig von einem Jahr diskutiert
Zu ¢! Zu d: Kurtaxe, Beltensteuer, Fremdenverkehrsabgabe ?
Zud: s.o.

6. Wann fagt der Finanzausschuss das nachste Mal? Wunsch des Blrgermeisters: Frithjahr2023

Aniwort: Der FA tagt spétestens, wenn Kosten fur das Feuerwehrgeratehaus feststehen; resp.

sonstigen wesentlichen Punkten wie ggf. bei hohem Sanierungsbedarf des Geb&udes Lange Stralte
17.



